
Ata de nº15/2012, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da 
Bahia. Sessão Ordinária de 22 de Maio de 2012. Aos vinte e dois dias do mês 
de maio de 2012, às vinte horas, no auditório da Câmara Municipal de Teixeira 
de Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta e quatro, Centro, 
nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Teixeira 
de Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador Luís 
Henrique Ressurreição de Souza, com a presença dos demais vereadores 
constantes do livro de presença. Verificada a existência de quorum legal, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e convidou o Vereador José 
Henrique Gonsalves da Cruz para que procedesse a leitura de um texto bíblico, 
que na oportunidade foi proferida no livro de Eclesiastes, capítulo 12:7-8. Finda 
a leitura bíblica, o Senhor Presidente submeteu a votação do plenário: Ata 
nº14/2012, de 15 de maio de 2012, que fora encaminhada anteriormente aos 
Gabinetes e após deliberações do plenário aprovada por unanimidade. Depois, 
o Senhor Presidente solicitou do Primeiro Secretário, Vereador José Gonzaga 
da Silva, a leitura da MATÉRIA DO EXPEDIENTE, que constou de: Indicação 
nº48/2012, de 14 de Maio de 2012, de autoria do Vereador Luis Henrique 
Ressurreição de Souza, INDICA ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal construção de 
creche nos bairros Novo Jerusalém e João Mendonça; Indicação nº53/2012, de 
21 de maio de 2012, de autoria do vereador Luis Henrique Ressurreição de 
Souza, INDICA ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal realização de festejos juninos 
em todos os bairros do nosso Município; Indicação nº54/2012, de 20 de maio 
de 2012, de autoria do Vereador Gilberto Souza Santos, INDICA ao Exmº. Sr. 
Prefeito Municipal reforma do Colégio Municipal Dom Pedro II, no povoado de 
Duque de Caxias; Indicação nº55/2012, de 20 de maio de 2012, de autoria do 
Vereador Gilberto Souza Santos, INDICA ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal 
Construção de um abrigo de ônibus com cobertura na Av. Marechal Castelo 
Branco, Centro, em frente a Igreja Batista Central; Indicação nº56/2012, de 22 
de maio de 2012, de autoria da Vereadora Marta Helena Leal, INDICA ao Exmº 
Sr. Prefeito Municipal adotar um novo método de supervisionar o 
funcionamento do Hospital Municipal; Pedido de Providência nº68/2012, de 21 
de maio de 2012, de autoria do Vereador José Henrique Gonsalves da Cruz, 
solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a pintura das faixas de sinalização para 
divisão de pistas nas avenidas; Pedido de Providência nº69/2012, de 21 de 
maio de 2012, de autoria do Vereador José Henrique Gonsalves da Cruz, 
solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a pintura e reforma dos banheiros do 
ponto de ônibus do Distrito de Santo Antonio; Pedido de Providência 
nº70/2012, de 22 de maio de 2012, de autoria do Vereador Edinaldo Rezende 
dos Santos, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal capina, limpeza e pintura do 
Posto policial do Distrito de Santo Antonio; Pedido de Providência nº71/2012, 
de 22 de maio de 2012, de autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, 
solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal limpeza, reparos físicos e demais 
providências para revitalização do chafariz do Distrito de Santo Antonio; Pedido 
de Providência nº72/2012, de 22 de maio de 2012, de autoria do Vereador 
Genivaldo Bispo de Oliveira, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal instalação 
de braços nos postes na rua Estrela do Sul no bairro Vila Vargas; Pedido de 
Providência nº73/2012, de 22 de maio de 2012, de autoria do Vereador 
Genivaldo Bispo de Oliveira, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal reposição 
de lâmpadas na Rua Julio Rico, no bairro Vila Vargas, divisa com o Tancredo 
Neves; Pedido de Providência nº74/2012, de 22 de maio de 2012, de autoria da 



Vereadora Marta Helena Leal, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal serviços 
de recuperação, manutenção e conservação da Rua Maria Francisca Cabral de 
Jesus, rua Vasco da Gama e Rua Paraíba, no bairro São Lourenço; Pedido de 
Providência nº75/2012, de 22 de maio de 2012, de autoria do Vereador 
Elionidio Ferreira Salomão, solicita ao Exmº Sr. Prefeito Municipal reposição de 
equipamentos de proteção individual para os servidores que trabalham na 
limpeza pública;Projeto de Resolução nº08/2012, de 22 de maio de 2012, de 
autoria dos Vereadores da Câmara, Concede o Título de Cidadão Honorário de 
Teixeira de Freitas, ao Dr. Luciano Mineiro Falcão e dá outras providências; 
Moção de Apoio nº47/2012, de 22 de maio de 2012, de autoria do Vereador 
Luis Henrique Ressurreição de Souza, apoia o DETRAN-Bahia pela instalação 
da Banca Especial de exame de portadores de deficiência física no nosso 
Estado; Moção de Apoio nº48/2012, de 22 de maio de 2012, de autoria do 
Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, apoia o COMDECA, CREAS e a 
Comissão de Enfrentamento a Violência Sexual contra Crianças e 
Adolescentes; Projeto de Resolução nº09/2012, de 22 de maio de 2012, de 
autoria do Vereador José Gonzaga da Silva, Concede o Título de Cidadão 
Honorário de Teixeira de Freitas a Josias Alencar da Silva e dá outras 
providências; Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; 
Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo ao Projeto de Lei do Legislativo 
nº15/2012, de 15 de maio de 2012, de autoria do Vereador Edinaldo Rezende 
dos Santos, Institui no Município Teixeira de Freitas a Semana de 
Conscientização da Luta para COMBATE AO ABUSO E À EXPLORAÇÃO 
SEXUAL INFANTO-JUVENIL. Finda a leitura da matéria, o Senhor Presidente 
destacou a presença de alguns representantes da imprensa local. Parabenizou 
os representantes do Núcleo de Assistência a Saúde do Idoso – NUASI. 
Depois convidou os Secretários Municipais Gilson Teixeira- Secretaria de 
Esporte, Genivaldo Rodrigues – Secretaria de Habitação e Adinaldo Lopes – 
Secretário de Agricultura para fazerem parte da Mesa. Neste momento, o 
Senhor Presidente passou a palavra aos ORADORES INSCRITOS para 
falarem em único expediente, e na oportunidade fizeram uso da tribuna: O 
Vereador Edinaldo Rezende dos Santos saudou a todos. Parabenizou os 
senhores Santiago e Calazans pelo projeto NUASI e agradeceu a presença dos 
idosos que os acompanhavam nesta sessão. Destacou o dia 18 de Maio - Dia 
Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e 
Adolescentes - e sua origem, bem como falou da apresentação de uma cartilha 
direcionada para a conscientização contra o abuso sexual elaborado pelo 
CREAS. O Vereador falou também de projeto da Secretaria de Assistência 
Social que pretende implantar Conselho Municipal do Idoso. Falou de projeto 
de lei de sua autoria que propõe criação do Dia do Ciclista no Município de 
Teixeira de Freitas. Informou que o senhor Silvano Alves do Sintrexbem foi 
reconduzido ao cargo de Presidente do Sindicato após decisão judicial. O 
Vereador Cloves Martins Quaresma Neto saudou a todos. Destacou a 
presença dos idosos do projeto NUASI. Falou de projeto de sua autoria 
apresentado em 2011, em que propôs parceria do Município com o Governo 
Federal para implantação de Programa ATIs – Academia da Terceira Idade. 
Falou de projeto de lei que pretende apresentar na próxima sessão que 
regulamenta horário de tráfico de carretas no município, proíbe passagem de 
carretas nas avenidas, exceto Avenida Getúlio Vargas, pois esta é trecho da 
BA 290. Observou que o excesso de peso das carretas prejudica a 



infraestrutura de Avenidas como Padre Anchieta, São Paulo, Paulo Souto, uma 
vez que as mesmas não foram projetadas para o tráfico de cargas pesadas. 
Disse que o projeto pretende poupar a cidade de pagar o preço, a exemplo do 
sistema de Saúde Municipal. Concluindo, disse que na próxima sessão 
apresentará também Moção de Congratulação ao Grupo da Terceira Idade e 
aos professores que os incentivam. O Vereador Elionidio Ferreira Salomão 
saudou a todos. Parabenizou o grupo NUASI pelo trabalho que desenvolve 
junto a Terceira Idade. Parabenizou também o Vereador Edival Cardoso de Sá 
pelo trabalho que realiza junto ao Lar dos Idosos. Apresentou Pedido de 
Providência para reposição de equipamentos de proteção individual para os 
servidores da limpeza pública. Disse que na semana passada a Secretaria de 
Saúde mandou um autoclave antigo para o PSF do Tancredo Neves, que não 
atende a demanda do posto. Relatou que quando foi eleito disse ao Prefeito 
que apesar de ser de grupo político diferente, estava disposto a trabalhar pelo 
povo. No entanto, entende que tem sido perseguido, como ficou evidenciado na 
questão do autoclave do PSF do Tancredo Neves. Disse que o Prefeito deveria 
entender que são adversários partidários, mas o trabalho pela cidade deve ser 
harmônico. Foi aparteado pelo Vereador Edinaldo Rezende dos Santos que 
disse que a Câmara aprovou todos os projetos propostos pelo Executivo sem 
distinção de partido político. Disse que o Vereador Elionidio está com a razão, 
pois a comunidade do bairro Tancredo Neves é merecedora de atenção, que 
há tempos a comunidade pedia o autoclave, e que realmente esta situação 
parece uma perseguição política. Ressaltou que a única política pública que 
funciona efetivamente no Município são os PSFs, e a dificuldade de 
funcionamento do PSF do Tancredo Neves deixa os vereadores preocupados. 
Concluindo, o Vereador Elionidio disse que tempos atrás os dois PSFs do 
bairro funcionavam regularmente, com marcação de exames, e atualmente até 
isto não funciona. Disse que ao invés das coisas evoluírem, estão piorando. O 
Vereador Gilberto Souza Santos saudou a todos. Falou que se sentia honrado 
em assinar junto com o colegiado a proposição de Titulo de Cidadão Honorário 
Teixeirense ao Dr. Luciano Mineiro Falcão, que tem prestado serviços 
relevantes na área jurídica, que representa a OAB com honradez. Falou da 
importância da sessão itinerante da Assembleia Legislativa e conclamou a 
comunidade a se fazer presente e apresentar suas reivindicações aos 
deputados. Manifestou preocupação com a greve dos professores estaduais 
que já dura mais de 40 dias, pois os alunos estão prejudicados. Disse que 
entende a posição das duas partes – professores e Governo -, mas é preciso 
chegar a um entendimento. Foi aparteado pelo Vereador Luis Henrique 
Ressurreição de Souza que observou que a Presidente Dilma Rousseff, antes 
de sancionar determinadas leis, deveria convocar os governadores para 
discutir as condições dos Estados, pois nesta situação dos professores baianos 
se percebe um desencontro de posicionamento dentro do próprio partido dos 
trabalhadores, uma vez que a Presidente do país e o Governador da Bahia são 
do mesmo partido. Chamou a atenção para o risco dos alunos da rede estadual 
ser prejudicados quanto ao vestibular. Dando prosseguimento, o Vereador 
Gilberto enfatizou a fala do Vereador Luis Henrique, afirmando que realmente é 
necessário que haja uma discussão mais séria sobre isto, levando-se em conta 
a Lei de Responsabilidade Fiscal. Falou que os colégios estaduais precisam de 
uma reforma, falou que a sessão itinerante da Assembleia Legislativa é uma 
oportunidade para se cobrar dos deputados alguma atitude. Foi aparteado pelo 



Vereador Cloves Martins que disse esperar que a Assembleia Legislativa abra 
espaço para alguns representantes da comunidade se manifestarem. 
Retomando, o Vereador Gilberto falou da decisão pela prisão dos assassinos 
de sindicalista membro do PCdoB, pelo que parabenizou o Governador da 
Bahia e a Secretaria de Segurança Pública. Finalizando, falou da importância 
de se pôr em prática projeto de Lei que a Casa aprovou, de sua autoria, que 
propõe anel viário, para evitar a circulação de carretas pesadas no centro da 
cidade. Falou que a Câmara tem proposto projetos muito bons, mas o 
Executivo não tem se importado. Parabenizou o senhor Silvano por ter sido 
reconduzido ao cargo de Presidente do Sintrexbem. O Vereador Genivaldo 
Bispo de Oliveira saudou a todos. Apresentou Indicação de iluminação das 
ruas Julio Rico e Estrela do Sul no bairro Vila Vargas e pediu o apoio dos pares 
para a aprovação da mesma. Parabenizou os senhores Calazans e Santiago 
pelo trabalho que vêm desempenhando através do projeto NUASI. Também 
parabenizou o Presidente da Assembleia Legislativa Dep. Marcelo Nilo pela 
sessão itinerante que será realizada no dia 24/05 e convidou toda a sociedade 
teixeirense para participar. Falou do projeto de resolução que propõe 
concessão de Título de Cidadão Honorário Teixeirense ao Dr. Luciano Mineiro 
Falcão, pessoa que sempre prestou serviços a comunidade. Falou do senhor 
Silvano do Sintrexbem, que foi caluniado pela mídia e por pessoa que queria 
tomar o seu cargo. Por isso congratulou-se com o senhor Silvano pela justiça 
que lhe foi feita. O Vereador falou ainda que o trabalho com a terceira idade é 
também uma competência da Assistência Social, e cobrou desta Secretaria 
ações voltadas para este público. O Vereador José Henrique Gonsalves da 
Cruz saudou a todos. Congratulou-se com o senhor Silvano Alves pelo fato de 
a justiça ter ficado ao seu lado. Falou, a respeito do trânsito de carretas, que 
não adianta apresentar Indicação e Projeto de Lei, que na verdade é 
necessário mesmo tomar atitude e fazer o que tem que ser feito. Disse que na 
legislatura passada realizou ação junto ao Ministério Público e durante um 
período esta questão foi discutida com o Município, Estado, as grandes 
empresas de celulose e as empresas que transportam granito. E dessas 
discussões saiu a ideia de se retirar o trânsito de caminhões pesados de 
Teixeira de Freitas e de Santo Antônio. Observou que todo o fluxo de 
movimento de trânsito da cidade desemboca na Avenida Getúlio Vargas. Disse 
que em Teixeira de Freitas são necessários três anéis viários: um na BR 101 – 
na polícia rodoviária, um na chegada de Medeiros Neto e outro na chegada de 
Itamaraju, para sair o trânsito por fora, para, por exemplo, quem vem de 
Medeiros Neto acessar a BR 101 sem passar pelo centro de Teixeira. Informou 
que o projeto de anel viário de Medeiros Neto está pronto, com as obras de 
arte, a questão do impacto ambiental, a concessão e autorização dos 
fazendeiros da área. Só falta a atitude. Disse que se ninguém tomar a atitude 
de fazer, serão apresentadas mil Indicações, mil Projetos e vai ficar tudo como 
está. Sobre a greve dos professores, o Vereador José Henrique reclamou que 
o sindicato da categoria esteja atribuindo o problema ao partido dos 
trabalhadores e aos vereadores do PT, e esclareceu que o partido não tem 
poder para resolver a questão, e sim aquele que está investido de poder, é que 
pode tomar alguma atitude. Contudo há distorções, pois a justiça decretou que 
a greve é ilegal e está comprovado que o Estado da Bahia é um dos três 
estados que paga o piso integral. Falou da Lei de Responsabilidade Fiscal que 
obriga Município, Estado e Federação a limitar-se ao gasto com pessoal de 



54% do orçamento. E ademais, ocorre que o Estado fez um orçamento em 
cima de conceder reajuste de 22,22% sobre piso de R$1.187,00, porém o piso 
subiu para R$1.451,00 e não cabe no orçamento. Neste caso, o Estado está 
afirmando uma coisa e o sindicato está dizendo outra. Precisa-se chegar a uma 
verdade, pois nesta quebra de braço quem está sendo penalizada é a 
sociedade. Na questão da segurança pública, o Vereador disse que têm sido 
ditas muitas inverdades. Ressaltou que com o desenvolvimento do Brasil, com 
o aumento da renda média, com mais de 32 milhões de pessoas saindo da 
linha de pobreza absoluta, e outro tanto passando para classe média surgiu um 
novo patamar na sociedade que motiva esta questão da violência. O Vereador 
observou que foi dito por alguém que a polícia militar tem somente 5 viaturas. 
Mas a verdade, é que o 13º Batalhão tem 29 viaturas, sendo que deste 
número, 8 são motocicletas. Ou seja, está claro que não tem problema de 
viatura, não tem problema de combustível, não tem problema de fardamento, 
não tem problema de munição, nem de armamento, o único problema que 
existe é de recursos humanos. E sobre esta questão o Secretário Estadual de 
segurança Pública deixou claro que existe o problema de orçamento, a questão 
dos 54%. Observou que já houveram quatro concursos públicos, que vai haver 
o 5º agora, e Teixeira de Freitas vai receber 29 policiais, e existe uma previsão 
de que do próximo concurso ficarão 60 policiais para Teixeira de Freitas. 
Finalizando, o Vereador disse que é importante ir para os debates com as 
informações corretas. O Vereador Julio Cesar de Oliveira Cavalcante saudou 
a todos. Disse que discordava dos vereadores Edinaldo Rezende e Elionidio 
Ferreira Salomão quando afirmaram que ocorre perseguição política por parte 
do Executivo. Afirmou que o Prefeito sempre atendeu a todos independente de 
cor partidária. O Vereador disse que esta colocação de que o Executivo faz 
perseguição política é irreal, e que esta afirmação se deve ao fato de estarmos 
num ano eleitoral. Disse que esteve conversando com o Deputado Roberto 
Brito e que este tem em mãos uma nova pesquisa que mostra o nome da 
Vereadora Marta Helena no cenário político de Teixeira de Freitas muito bem 
colocado. Disse que a Vereadora está começando muito bem sua carreira 
política no Executivo. Ressaltou que a Vereadora Marta foi a vereadora mais 
bem votada em duas eleições e agora aparece bem cotada para Prefeita de 
Teixeira de Freitas. Por isso parabenizou a Vereadora e disse que certamente 
os demais vereadores se sentem felizes por uma colega está sendo bem 
apreciada nas pesquisas. Falou do desenvolvimento da saúde pública do 
Município, que quanto mais se investe, mais precisa se investir. E disse que se 
as pessoas observarem a frente do Hospital Municipal, vão verificar a presença 
de veículos de toda a região, até de Minas Gerais e do Espírito Santo, e apesar 
disto ser um orgulho para Teixeira de Freitas, causa um problema muito 
grande, porque a estrutura que o sistema de saúde de Teixeira possui é para 
atender a nossa população. Foi aparteado pelo Vereador Luis Henrique que 
disse que a Casa recebeu a visita do Secretário de Infraestrutura, senhor 
Junior, e pelas afirmações deste, as obras do Estádio Municipal e do Centro de 
Hemodiálise vão sair. O Vereador afirmou que todos devem buscar o equilíbrio, 
principalmente num ano eleitoral, buscando o consenso para que Teixeira 
ganhe, contudo os vereadores devem fazer o seu papel de fiscalizadores e 
cobrar o que é necessário para o Município. Dando prosseguimento, o 
Vereador Julio Cesar falou do caso da senhora Josiane que levou quatro tiros e 
está na UTI do Hospital Municipal de Teixeira de Freitas, e esta situação 



comprova como é importante o investimento no sistema de saúde do Município. 
O Vereador lembrou que o Presidente da Câmara também precisou do sistema 
de saúde do Município. Disse que os investimentos feitos pela atual 
administração serão úteis para todas as pessoas, independente de quem for o 
futuro gestor. Disse que a pessoa que mais criticou a UTI foi a primeira que a 
utilizou. O Vereador disse que fazer crítica por crítica não tem significado. E  
inclusive, no caso da senhora Josiane, o Município vai disponibilizar um 
psicólogo para atender a filha e outros membros da família. Agradeceu o 
senhor Moreal e parabenizou o Presidente da Casa por terem visitado a obra 
do Estádio de futebol. Parabenizou os membros da Secretaria Municipal de 
Esporte pelo evento que se realizará em junho “A Volta das Nações”, com 
atletismo e ciclismo. Falou também do Torneio do Interior que se realizará no 
início do próximo mês, que envolverá os distritos do Município. Finalizando, o 
Vereador parabenizou o senhor Bil, o senhor Cláudio e o Secretário Gilson pela 
organização do Campeonato Municipal. Neste momento, o Senhor Presidente 
passou a presidência da Mesa ao vice-presidente Vereador Edinaldo Rezende 
dos Santos para fazer uso da Tribuna. Sendo assim, o Presidente Interino 
passou a palavra ao Vereador Luis Henrique Gonsalves da Cruz que saudou 
a todos. Apresentou Indicação ao Executivo de construção de creche nos 
bairros Novo Jerusalém e João Mendonça. Também apresentou Indicação ao 
Executivo para a realização de festejos juninos em todos os bairros do 
Município. Falou da importância de resgatar algumas tradições valorizando a 
cultura regional. Destacou que estes festejos fortalecem a economia local. 
Disse que se na sessão itinerante da Assembleia Legislativa permitirem que ele 
se pronuncie, irá perguntar aos deputados por que muitos dos secretários 
estaduais sequer sabem para que lado fica Teixeira de Freitas. Falou que o 
Município de Jequié tem uma população igual ao número de Teixeira de Freitas 
e dispõe de mais de 700 policiais, que não culpa o Governador, mas que 
espera que o Comandante Geral da polícia observe as necessidades dos 
municípios. Falou também que a Delegacia de Itabuna tem a disposição 120 
investigadores da polícia só na Sede, enquanto Teixeira de Freitas, que atende 
13 municípios tem apenas 54 profissionais entre delegados, escrivães e 
agentes. O Vereador disse que quem não faz uma boa prevenção tem que 
fazer uma repressão com eficiência. Disse que enviou nesta data ofício ao 
senhor Nestor Duarte Neto – Secretário de Administração Penitenciária e 
Ressocialização solicitando audiência pública. Disse que compreende a 
importância dos investimentos na Saúde, que ele mesmo precisou e utilizou os 
serviços de saúde do Município, no entanto há que se desenvolver políticas 
públicas também nas outras áreas. Foi aparteado pelo Vereador Edinaldo 
Rezende dos Santos que destacou que o orçamento de secretarias como a de 
Esporte, Agricultura e Habitação já são pequenos e no final do ano ainda perde 
para suplementação. Dando prosseguimento, o Vereador Luis Henrique disse 
que é importante o Município pontuar as prioridades. Disse que não concorda 
que o Município de Teixeira de Freitas receba toda a demanda da região e não 
ser recompensada por isso. Foi aparteado pelo Vereador Julio Cesar que 
relatou que houve reunião do Ministério Público com os secretários de saúde 
de vários municípios e foi acordado que isto aconteceria, mas os prefeitos não 
cumpriram e Teixeira teve que continuar atendendo as demandas, e é por isso 
que precisa de suplementação. Sendo assim, o Município precisa dar um jeito 
de que todos os Municípios que usam os nossos serviços de saúde repassem 



recursos para Teixeira de Freitas. Foi aparteado pelo Vereador Cloves Martins 
que disse que é mais barato aos outros municípios investir em ambulâncias e 
mandar suas demandas para Teixeira de Freitas. Disse também que Teixeira 
de Freitas já formou diversos policiais e não ficou com nenhum. E agora, com 
muita luta, ficou com 29 policiais. Disse que Teixeira de Freitas é pouca 
assistida nesta questão da segurança pública. Dando prosseguimento, o 
Vereador Luis Henrique disse que cabe ao Comandante Geral da Polícia fazer 
a distribuição adequada dos policiais entre os municípios. Foi aparteado pelo 
Vereador José Henrique que informou que da última formatura 29 policiais 
ficarão em Teixeira de Freitas, que do quadro atual de policiais dois policiais 
irão para a CAEMA. E também que da próxima formatura 60 policiais ficarão 
em Teixeira de Freitas dentro da perspectiva orçamentária. Retomando, o 
Vereador Luis Henrique apresentou Moção de Apoio ao DETRAN-Ba pela 
implantação de banca examinadora de condutores de veículos para portadores 
de deficiência física. Finalizando, falou do projeto de resolução que propõe a 
concessão de Título de Cidadão Honorário Teixeirense ao Dr. Luciano Mineiro 
Falcão. Neste momento, o Presidente Interino devolveu a presidência da Mesa 
ao Vereador Luis Henrique Ressurreição de Souza que passou a trabalhar na 
ORDEM DO DIA solicitando autorização dos vereadores presentes para votar 
em bloco as Indicações e Pedidos de providências, sendo, portanto, 
autorizado, o Senhor Presidente submeteu-as a votação do plenário e foram 
aprovadas por unanimidade. Em seguida, submeteu a votação as Moções, que 
foram aprovadas por unanimidade. Logo após, o Senhor Presidente submeteu 
a votação os Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; 
Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Turismo ao Projeto de Lei do Legislativo 
nº15/2012, que foram aprovados. Após, submeteu a votação do plenário o 
Projeto de Lei do Legislativo nº15/2012, de 15 de maio de 2012, de autoria do 
Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, que Institui no Município Teixeira de 
Freitas a Semana de Conscientização da Luta para COMBATE AO ABUSO E À 
EXPLORAÇÃO SEXUAL INFANTOJUVENIL, que foi aprovado por 
unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu, José 
Gonzaga da Silva, primeiro secretário, lavrei a presente ata que, depois de 
discutida e aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais 
vereadores presentes que com ela estiverem de acordo. Plenário Francistônio 
Alves Pinto, 22 de Maio de 2012. 


